

谱写“牡丹文章”

激活“美丽经济”

春来谁作韶华主,总领群芳是牡丹。又到一年花开时,当前,我市正全力备战第33届菏泽国际牡丹文化旅游节,周密策划节会各项活动,精益求精完善基础设施和配套服务,不断让牡丹花香弥漫世界。

文化搭台、经济唱戏。牡丹,是菏泽的靓丽名片,也是菏泽无限机遇与潜能之所在。作为全市经济发展的主战场,鲁西新区正锚定牡丹产业这一特色赛道,深度挖掘资源禀赋,推动文化旅游与经济产业跨界融合发展,将“富贵之花”变为“富民之花”。

时下,在位于鲁西新区陈集镇的菏泽牡丹园内,牡丹长势正劲,工作人员正在进行着施肥、整理花圃、布置灯光等工作。作为鲁西新区辖区内的一座现代农业文化产业园,该牡丹园旨在打造以牡丹为特色的

主题游览园,涉及黑、红、黄、粉、紫等九大色系、十余个品种的牡丹,在去年牡丹节会期间,吸引了众多游客纷至沓来。为迎接即将到来的牡丹节会,菏泽牡丹园进行了牡丹养护和设施提升改造,同时移植一批大株龄牡丹古树,不断增大园区百年古牡丹优势。截至目前,该园内累计种植大株龄牡丹古树500余棵,涉及30余个牡丹品种,而普通牡丹、芍药品种则有600余个,其中仅多花色的“什锦牡丹”就多达50000余株。

牡丹园翘首以待八方宾朋,以牡丹元素为核心、经过精深加工而形成的全产业链条,也在惊艳着世人。

鲁西新区拥有多家致力于牡丹深加工的现代化生产企业,花可赏、根入药、籽榨油、蕊制茶、瓣提露……随着政府部门和一代又一代牡丹人的不懈

□牡丹晚报全媒体记者 武需

探索,国色天香的牡丹衍生出了众多特色产品。

在医养健康领域,天宝牡丹生物科技不断尝试将牡丹深加工向大健康产业延伸,相继建设了牡丹产业科技研发中心、ω-3配方食用油、营养液生产线以及牡丹药妆护肤品的生产车间,与多所院校构建牡丹研发合作关系,创新研发牡丹产品,目前已开发出50多个系列产品,其中,牡丹咖啡、牡丹花蕊茶及以牡丹为元素的功能性食品备受市场青睐。

在洗化美妆用品领域,菏泽市中花生物科技有限公司拥有3000平方米十万级GMP药用无尘净化车间,当全自动面膜生产线满负荷开启时,日产能可达10万片牡丹面膜。近年来,经过不断加大科技研发力度,中花生物旗下牡丹之谜系列化妆品已备案16个单品,涉及面膜、面



工人正在对牡丹花蕊茶进行包装

霜、眼霜、洗护用品等多个种类,有力推动了菏泽牡丹产业。

在牡丹籽油精细加工领域,菏泽市康普生物科技有限公司不断加强科技创新,对牡丹籽油进行精细加工,研究开发出了科技含量更高、更时尚、更实用的牡丹籽油产品。经过多年的产品研发,该公司共开发了牡丹籽油、牡丹花蕊茶、牡

丹化妆品三大系列40多个牡丹产品,先后出口德国、美国、日本等多个国家。

“一朵花”绽放一座城,“一朵花”撬动一个产业。随着对牡丹产品研究的不断深入,牡丹籽油、牡丹面膜、牡丹鲜花饼、牡丹酒、牡丹咖啡等牡丹深加工产品丰富多样,牡丹的经济价值愈加凸显。

我市开展“世界水日”主题宣传活动

珍惜水资源,助力经济高质量发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武需)为进一步提高市民节约用水、珍惜水资源意识,提升水资源保护水平,3月22日,菏泽市2024年“世界水日”“中国水周”“节水宣传月”主题宣传活动启动仪式在鲁西新区吕陵镇新时代文明实践广场举行。

鲁西新区各镇街开展节气主题阅读活动

春日芳菲好,读书正当时

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武需)3月20日,在鲁西新区万福街道新时代文明实践站里,志愿者正用通俗易懂的语言,与村民一起开展读书交流活动。这是当地开展的黄河大集暨“二十四节气—春分”传统

活动现场,为群众免费发放节水、农村供水、水土保持、生态河湖、水资源管理、水利法规等方面宣传材料,通过开展科普宣传活动,普及水利知识,提高公众对水利问题的认识和关注度,进一步强化全社会节水意识,助力形成节水型生产生活方式。

式,推动节水成为国家行动、全民意志、社会风尚。

下一步,菏泽市将以此活动为契机,坚持“四水四定”、节水养水,取之有度、用之有节,精打细算用好水资源,从严从细管好水资源,为全市经济社会高质量发展贡献力量。

提升服务群众水平,破解城市社区治理难题

鲁西新区“四招发力”打造社工队伍

牡丹晚报全媒体记者从鲁西新区获悉,为进一步提升服务群众水平、破解城市社区治理难题,鲁西新区总工会“四招发力”加强社会工作专业人才队伍建设,不断推动社会工作专业化、职业化、本土化发展。

搭建平台提升工作能力。按照工作业务情况搭建“三级”平台,将能力突出、综合素质强的人员直接聘用到负责岗位上锻炼;全面开展业务培训、动态管理和职称专业提升工作,将社会工作专业人才培训纳入年度全区工会干部教育培训计划;依

托社会工作专业人才培训基地、大专院校等提高培训质量,打造全科培训体系;每月定期开展“我来讲业务”课堂,让社工人才在交流中提高业务能力。

明确目标强化工作职责。通过工作职责和工作任务、日常工作民主测评表、基层工会工作考核表、社会工作专业人才考核办法等四个方面,让社会工作专业人才工作“有据可循”;制定基层工会工作手册和工作台账,对基层工会工作进行说明和指导;每名社会工作专业人才包保1家企业,建立联

系制度,有针对性的发现和解决基层面临的困难。

健全考核机制压实工作任务。按照“谁了解谁有评价权”的原则,采取平时考核和定期考核相结合的方式进行,进一步完善“准入”与“退出”机制。

激励措施增添工作活力。完善薪酬体系,推动社会工作专业人才薪资保障稳定、力求待遇留人。积极推荐优秀社会工作专业人才参评各级“社会工作领军人才”“最美社工”“优秀工会工作者”等,充分调动其积极性和主动性。

鲁西新区公安机关:
打防管控,密织安全“防护网”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武需)为确保辖区社会治安秩序稳定,菏泽市公安局鲁西新区分局结合辖区实际和春季发案规律特点,全面落实打防管控措施,今年以来破获民生小案50余起,有力震慑了违法犯罪活动。

为织密织牢安全“防护网”,鲁西新区公安机关整合巡防力量织密防控网络,充分整合特巡警、派出所巡防力量,指导义警队、小区保安队等警保联控力量开展网格巡逻,针对不同时段、不同区域犯罪规律特点,坚持车巡与步巡、动态巡逻与重点盘查有机

结合,对案件高发的重点时段、重点路段、重点区域“必巡”,要害部位、金融网点、车站商场、交通要道“必停”,全天候巡防,有效提高街面见警率、管事率,有效压降街面违法犯罪案件发生。

同时,不断加强危爆物品管理、消防安全管理和隐患排查整治,组织警力对重点场所、重点单位安全隐患进行专项排查,强化督促整改。今年以来,鲁西新区公安机关共检查场所320余家次,发现安全隐患20余处,现场整改10余处,其余全部责令限期整改。

鲁西新区综合行政执法局组织专项抽检行动
护航牡丹节会,保障消费安全

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武需)为保障菏泽牡丹节会期间的食品安全,营造安全和谐的旅游消费环境,连日来,菏泽鲁西新区综合行政执法局组织开展“牡丹节会专项抽检”行动,通过前移抽检检测端口,保障节日期间群众、游客吃得安心、吃得放心。

此次专项抽检行动覆盖了牡丹节会景点周边(含景区)的餐饮、流通生产经营单位等重点场所,以农兽药残留超标、重金属和微生物污染、食品添加剂“两超”等突出问题为重点。

专项抽检工作由执法人

员和专业的检测机构共同实施,严格按照《食品安全抽样检验管理办法》《山东省市场监督管理局食品安全抽检监测抽样工作规范》等规定进行抽样和封存。对于抽检不合格的产品,将依法进行风险防控和核查处置。同时,及时发布食品安全消费提示、风险提示等信息,以提高消费者食品安全意识。

专项抽检计划共350批次,全部抽样工作将于4月10日前结束。菏泽鲁西新区综合行政执法局将持续关注食品安全问题,为民众的健康保驾护航。